



- ★ 陕西省高水平高职学校建设单位
- ★ 陕西省示范性高职院校
- ★ 海军、空军、武警部队定向培养军士院校
- ★ 交通运输部海事局西部海员培养基地
- ★ 陕西省文明校园

- ★ 陕西省平安校园
- ★ 中国职业技术教育学会人文素质研究会革命传统教育研究中心
- ★ 延安职业教育集团理事长单位
- ★ 陕西省爱国拥军模范单位
- ★ 陕西省心理健康教育示范中心



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2022年8月4日 星期四 壬寅年七月初七 今日八版
总第15605期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

学校地址:延安·枣园
邮编:716000
联系电话:0911-8262812 8262811 8238118
学校网址: http://www.yapt.cn
乘车路线:可乘坐13路、8路、教育专线公交车到延安职业技术学院下车即可。



学校官微 招生信息网 招就处微信公众号

奋进新征程 建功新时代

吴起:退耕还林 黄土披绿

人民日报记者 马原 管璇悦

盛夏,延安吴起胜利山绿意盎然,中央红军长征胜利纪念馆在苍翠草木的掩映中格外雄壮。“八川两洞两大山区”,中央红军长征胜利的落脚点吴起,属于典型的黄土高原梁状丘陵沟壑区。正是在这里,飘扬着全国退耕还林的一面旗帜。“山是和尚头、沟是千丘丘、三年两头旱、十种九难收”、“下一场大雨脱一层皮,发一回山水满沟泥”,20多年前,吴起县黄沙漫天,水土流

失严重,恶劣的生态环境让这里的人们生活在贫穷落后的困境之中。1998年,吴起县积极响应党中央“再造一个山川秀美的西北地区”的伟大号召,实行封山禁牧、大力发展舍饲养羊,确立了以“封山退耕、植树种草、舍饲养羊、林牧主导、强农富民”为基本内涵,以建设“集约高效型农业、保护效益型林业、商品致富型畜牧业”为结构特征的生态型特色农业发展战略。20多年间,吴起人民传承红色

精神,实施了史无前例的退耕还林工程。坚持退得下、还得上、封得住、能致富、不反弹的工作举措,截至2021年底全县共完成退耕面积245万亩,累计兑现补助资金23.55亿元,有22876户105426人享受政策,户均领取补助资金10.3万元,人均领取补助资金2.2万元。是全国退耕还林实施县中封得最早、退得最快、面积最大、群众得到实惠最多的县份。以南沟村为例,近年来,村里

积极打造山水度假村,将园林绿化、种苗生产和乡村旅游融合,群众人均增收1200多元,走上了生态第一、多业并举、良性发展的乡村振兴之路。绿水青山就是金山银山。党的十八大以来,吴起人民秉承绿色发展理念,从转变发展方式到优化经济结构,从调整产业布局到保障改善民生,践行新时代生态文明的新实践,在黄土高原上走出了一条绿色发展之路。

人民日报 评论员

征途漫漫从头越,奋楫扬帆向未来。在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上,习近平总书记强调:“我们要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,提出新的思路、新的战略、新的举措,继续统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。”

山河为证,岁月为名。中国共产党建立以来,团结带领中国人民所进行的一切奋斗,就是为了把我国建设成为现代化强国,实现中华民族伟大复兴。百年来,中国共产党团结带领中国人民经过顽强奋斗,在这片广袤大地上绘就了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了从落后时代、跟上时代再到引领时代的伟大跨越,创造了人类历史上惊天动地、泣鬼神的历史伟绩,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民砥砺前行,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。今天,全党全国各族人民正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

建成社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴,是一场接力跑。党的十九大对全面建设社会主义现代化强国作出了战略部署,总的战略安排是分两步走:从2020年到2035年基本实现社会主义现代化;从2035年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。即将召开的党的二十大,要对全面建设社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望,将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。这是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的大会,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴。必须深刻认识到,明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进,对团结和激励全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,坚定信心、破砾奋进,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期。(下转第二版)

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

杨光远一行专题调研我市医改工作落实情况

本报讯(记者 王静)8月2日,市政协主席杨光远、副主席简广东带领市政协教科委、市卫健委、市医保局、市财政局等相关部门负责同志及5名政协委员,深入市区就医改工作落实情况开展专题调研并座谈。

杨光远一行先后深入延安市中医医院、市医疗保险经办处、延安大学附属医院、延安市人民医院、宝塔区卫生服务中心、宝塔区东苑社区卫生服务站、宝塔区妇幼保健院、宝塔区万花山镇卫生院、宝塔区人民医院等医疗单位,通过听取汇报、实地察看和座谈交流的方式,详细了解剖析分级诊疗制度、现代医院管理制度、全民医保制度、药品供应保障制度、综合监管制度、医保基金运行情况、医保支付方式改革进展情况、人才队伍建设等医改工作中好的经验和存在的问题,并提出了意见和建议。

杨光远对市、区级医疗单位医改工作落实情况给予充分肯定,他指出,近年来,我市医改工作成效显著,充分体现了习近平总书记提出的“以人为本”服务理念和“高质量发展”根本要求。相关部门积极掌握、深入了解医改体制、机制,不断加大投入,从市级到乡镇,医改工作模式多样、成效显著,领导班子工作热情饱满、团结一致,医院建设规模、医疗水平、营业额逐年提升,群众就医、报销流程井然有序。

杨光远强调,各级相关部门、医疗单位要继续积极深入贯彻落实习近平总书记提出的“以人为本”服务理念,对标对表,正视问题差距,找准医疗体制改革中的瓶颈和突破口,要加大政府的监管和投入力度,统筹协调,推动医药卫生事业可持续发展。要在全面掌握医改政策的情况下,科学有序推进医改工作,要广泛听取各个阶层的意见建议,做到医改与社会发展水平相适应。医药系统要持续跟进医改工作,要建立现代、科学的医疗卫生和诊疗制度,打造人民满意的医疗服务体系,为延安的医改工作作出重大贡献。杨光远表示,市政协将继续发挥职能作用,坚持以人民健康为中心,为延安医改工作积极呼吁,切实提升人民群众健康福祉。

黄土地上开新花

——延安海关积极助力革命老区外贸稳步增长

记者 刘小艳 通讯员 王尧

8月3日,在延安海关稳定外贸保稳提质工作专班的全程指导帮扶下,首票价值19万元的进口燕窝顺利到达陕西天燕隆进出口有限责任公司的加工厂。

天燕加工厂位于马来西亚霹靂州,是一家集生产、加工、研发至零售及批发一站式服务的燕窝企业。2022年6月,天燕加工厂在延安投资建立了西北首家从事燕窝进口加工的外资公司(陕西天燕隆进出口有

限责任公司)。受制于革命老区外向型人才较少,初次从事进口燕窝加工的企业对输华出口燕窝产品的检验检疫、相关企业的注册备案要求、如何办理检验检疫审批手续和进境动植物检疫许可证都摸不清门路。

“延安海关在了解我们企业遇到的困难后,主动对接我们企业需求,给我们详细解读了相关政策要求,为我们量身定制推进方案,极大地缩短了我们的备案和审批时间,帮助我们实现了降本增效。”陕西天燕隆进出口有限责任公司负责人张文涛说。



黄甫店村新修了现代化设施大棚,村民们开心地说:“科技助力,让我对增收更有信心”

记者 李欢



教花馍手工艺 讲传统文化

近日,在黄龙县白马滩镇圪崂村的民宿院内,村民窦凤琴和张冬节正在给来自镇上小学孩子们传授花馍的制作技艺。窦凤琴说:“花馍是我们这里逢年过节走亲访友的必备礼品,而且蕴藏着非常丰富的文化内涵。我们不仅要教会孩子怎么制作,更要教会各种花馍的寓意与馈赠的规矩,使我们好的传统文化很好地传承下去。”

记者 常延东 摄



贺国光在大棚打理小瓜枝蔓

夏日时节,走进富县茶坊街黄甫店村,家家户户院落干净整洁,远处一排排整齐划一的大棚分外引人注目。52岁的村民薛军平正在自己还未完全建设好的大棚里转悠,只见他这看看,那看看,笑得合不拢嘴。

黄甫店村位于210国道沿线,距县城12公里,辖3个村民小组,共385户1318人,全村主导产业为果蔬大棚,2021年人均纯收入10100元。

为了进一步规范和壮大大棚产业,从今年5月份起,村里向上级部门申请资金,投资1500余万元新建标准化蔬菜示范园项目,建设“九五”式日光温室大棚100座。目前,一期建成50棚,二期50棚即将建成并投入使用。

薛军民一边摸着自家新建大棚的墙体,一边看着防火保温板感慨地说:“这是在我以前的旧大棚原址建设起来的。你看,这墙体修整得多整齐,外围用的防火保温板,棚内有自动卷帘机、自动温控系统、滴灌设施、水肥一体化设施、运输轨道车等,全是高科技。”

(下转第二版)